
 
 
 

Στα 30 χρόνια προσφοράς του στην ελληνική κοινωνία, το κοινωφελές Ίδρυμα Λαμπράκη 
(www.lrf.gr)  έχει αναπτύξει πλήθος προγραμμάτων και δράσεων με ισχυρό αντίκτυπο, 
ιδιαίτερα στον τομέα της εκπαίδευσης, όπου εστιάζει τη δράση του. Αναγνωρίζοντας την 
αξία της παιδείας και δια βίου μάθησης ως μοχλού οικονομικής και κοινωνικής ανάπτυξης, 
το ίδρυμα αναλαμβάνει πρωτοβουλίες που συμπληρώνουν, ενισχύουν και αναβαθμίζουν τις 
μαθησιακές ευκαιρίες όχι μόνο του μαθητικού, αλλά και του ενήλικου πληθυσμού της χώρας 
μας.  
 
Το 2020 ολοκληρώθηκε το 5ετές εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Νοιάζομαι και Δρω», που 
σχεδίασε και συντόνισε το Ίδρυμα με εταίρο τον «Δεσμό», με στόχο την καλλιέργεια του 
εθελοντισμού και της αλληλεγγύης. Στο πλαίσιο αυτό δημιουργήθηκαν οδηγοί για 
εκπαιδευτικούς, μαθητές και γονείς, συστάθηκε ένα δίκτυο 5.200 εκπαιδευτικών που 
επιμορφώθηκαν στο αντικείμενο του προγράμματος, το οποίο εισηγήθηκαν σε 63.500 
μαθητές κάθε ηλικίας, οι οποίοι ανέπτυξαν εθελοντικές δράσεις για κοινωνικό σκοπό σε 
συνεργασία με οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών. Το περιεχόμενο και η μεθοδολογία 
αυτού του προγράμματος αξιοποιούνται από το Υπουργείο Παιδείας, που φέτος εισήγαγε 
πιλοτικά τον εθελοντισμό στο σχολικό πρόγραμμα.  
 
Από τον περασμένο Σεπτέμβριο του 2020 αναπτύσσει το Ίδρυμα το WOMENTORS 
(www.womentors.gr), ένα πρόγραμμα ενδυνάμωσης 9.000 νέων γυναικών από όλη την 
Ελλάδα, με στόχο την ενίσχυση της γόνιμης συμμετοχής τους στην οικονομική, κοινωνική και 
πολιτική ζωή. Οι συμμετέχουσες παρακολουθούν μία σειρά 10 διαδικτυακών σεμιναρίων σε 
θεματικές που περιλαμβάνουν την καλλιέργεια ήπιων δεξιοτήτων (soft skills), την 
επιχειρηματικότητα, τη συμμετοχή σε κέντρα λήψης αποφάσεων, στη δημοκρατία και στην 
πολιτική, την έγκυρη τοποθέτηση, τη δραστηριοποίηση στον επαγγελματικό στίβο, αλλά και 
στην κοινωνία των πολιτών, τα στερεότυπα, τη στοχοποίηση και θυματοποίηση της γυναίκας 
κ.ά. Για το σεμινάριο με αντικείμενο την υγεία της γυναίκας συνεργάζεται το Ίδρυμα με την 
οργάνωση «Αποστολή Άνθρωπος». 
 
Στο πλαίσιο του ίδιου προγράμματος ανέπτυξε το Ίδρυμα υλικό ενημέρωσης και 
ευαισθητοποίησης για θέματα ανισοτήτων φύλου, το οποίο απευθύνεται σε μαθήτριες και 
μαθητές της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.  
 
Με αφορμή την επέτειο 200 ετών από την έναρξη της επανάστασης, το Ίδρυμα Λαμπράκη 
υλοποίησε πιλοτικά κατά το σχολ. έτος 2020-21, με την άδεια του Υπ. Παιδείας το 
πρόγραμμα «Δράσεις ιστορικής αντιλογίας για το 1821» σε σχολεία της πρωτοβάθμιας και 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Με βάση τα αποτελέσματα της πιλοτικής εφαρμογής 
δημιουργήθηκε υλικό, το οποίο υποβλήθηκε προς έγκριση στο Υπουργείο. 
 
Παράλληλα, υλοποιήθηκε το πρόγραμμα «Βουτιά στον Κόσμο του Βιβλίου» για 4η συνεχή 
χρονιά σε σχολεία της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης. Το πρόγραμμα στοχεύει στην ενίσχυση 
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της αγάπης των μαθητών για το βιβλίο, της φιλαναγνωσίας και της δημιουργικής γραφής. 
Περιλαμβάνει την πραγματοποίηση ενδοσχολικού (στη διάρκεια της πανδημίας online) 
εργαστηρίου βιβλιοδεσίας, στη διάρκεια του οποίου οι μαθητές/τριες συνθέτουν και δένουν 
το δικό τους ατομικό βιβλίο και στη συνέχεια γίνονται οι ίδιοι/ες συγγραφείς και 
εικονογράφοι. 
 
Σε συνέχεια του προγράμματος «Νοιάζομαι και Δρω» το Ίδρυμα Λαμπράκη έχει 
δημιουργήσει εκπαιδευτικό υλικό για την καλλιέργεια της ενεργού πολιτειότητας στο 
σχολείο (από το νηπιαγωγείο μέχρι το λύκειο), το οποίο υπέβαλε προς έγκριση, ώστε να 
αξιοποιηθεί σε σχολεία την ερχόμενη σχολική χρονιά. Με αφόρμηση την επικαιρότητα και 
την καθημερινή ζωή, το πρόγραμμα αυτό θα προσεγγίσει θέματα, όπως είναι η ατομική και 
συλλογική ευθύνη, η γόνιμη και δημοκρατική τοποθέτηση και διαμαρτυρία, η συμμετοχή 
στη δημόσια πολιτική κ.ά. 
 
Άλλες δράσεις του Ιδρύματος εκτείνονται σε τομείς όπως η καινοτομία, η  επίδραση της 
ραγδαία αναπτυσσόμενης τεχνολογίας στη ζωή μας, οι ερευνητικές δεξιότητες, το 
περιβάλλον, η διαπολιτισμικότητα κ.ά. 
 
Το συγκριτικό πλεονέκτημα του Ιδρύματος Λαμπράκη έγκειται στη μεθοδολογία των 
προγραμμάτων του και στον στρατηγικό σχεδιασμό τους. Κεντρικός άξονας όλων των 
εκπαιδευτικών του παρεμβάσεων είναι η καλλιέργεια της κριτικής σκέψης, ο σχεδιασμός και 
η στοχευμένη δράση, η σύνδεση της μάθησης με το κοινωνικό και παγκόσμιο πλαίσιο στο 
οποίο πραγματοποιείται και η βιωματική και συμμετοχική προσέγγιση. Οι παρεμβάσεις του 
Ιδρύματος δημιουργούν τεχνογνωσία, δίκτυα, κοινότητες μάθησης, εργαλεία και μεθόδους 
προώθησης του εκάστοτε στόχου, καθιστώντας έτσι τις πρωτοβουλίες του βιώσιμες. Το 
σύνολο του έργου του ιδρύματος διατίθεται ελεύθερα προς αξιοποίηση από την πολιτεία 
και κάθε ενδιαφερόμενο. Το ίδρυμα Λαμπράκη επενδύει στην εκπαίδευση με όρους 
ποιότητας και αποτελεσματικότητας, όπως προκύπτει από εξωτερικές αξιολογήσεις, από 
αλλεπάλληλες βραβεύσεις και επαίνους που έχει λάβει τα τελευταία χρόνια. 
 
 


